

В числе лучших

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный совет профессиональных союзов определили победителей во Всероссийском социалистическом соревновании автономных республик, краев и областей за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу государству зерна.

В число победителей вошла и Ростовская область. Ей присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия — 15 тысяч рублей.

Страна высоко оценила самоотверженный труд донских хлеборобов, вырастивших и сохранивших в страдную пору богатый урожай, сдавших государству миллионы пудов зерна сверх плана.

Всем! Всем! Всем!

16 ОКТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ТРУДОВОЙ ВОСКРЕСНИК СОЛИДАРНОСТИ С ГЕРОИЧЕСКИМ НАРОДОМ ВЬЕТНАМА!

Массовым участием в воскреснике молодежь советской страны продемонстрирует свою горячую поддержку сражающемуся свободному вьетнамскому народу, выразит непоколебимую уверенность в торжестве его правого дела.

Деньги, заработанные на воскреснике, пойдут в фонд помощи Вьетнаму.

КОМСОМОЛЬЦЫ! ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ГОРОДА И РАЙОНА! ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫИДЕМ НА ВОСКРЕСНИК!

В честь Октября

На трудовой вахте

ХОРОШО трудятся в эти дни на подъеме зяби механизаторы мясо-молочного совхоза «Дубенковский».

В первом отделении лучших результатов добиваются трактористы А. Лозмаков и Н. Мещенко. На тракторах ДТ-75 они выполняют дневные задания на 112—117 процентов.

Высокой выработки достигает тракторист отделения №2 Н. Протасенко, который трактором ДТ-75 за четыре дня

вспахал 30 гектаров при норме 24.

На 150—170 процентов выполняют дневные нормы механизаторы третьего отделения тт. Хохлачев, Потапов и Нефедов.

Всего по совхозу зяби поднято около 5.700 гектаров из 6.050 плановых. Среди отделений первенство держит третье, которое завершает выполнение этой работы.

И. СТРОГАНОВ,
секретарь парткома совхоза.

Впереди участок разборки

ХОРОШИХ результатов в работе добился коллектив авторемонтного цеха дорремашзавода, несущий трудовую вахту в честь предстоящего всенародного праздника — 49-й годовщины Великого Октября. Авторемонтники подготовили и выпустили из цеха 51 автомашину МАЗ — столько, сколько предусматривалось месячным заданием.

Государственный производственный план сентября цех выполнил на 107 процентов.

Организовано проходила работа на участке разборки, где мастером И. И. Бородин, а также на участке сборки моторов, который возглавляет мастер А. А. Поляков. В индивидуальном соревновании рабочих участка реставрации первенство удерживают слесари П. В. Авилов, Н. М. Петров, токари И. Н. Зинченко, П. М. Велентенко и другие.

А. НЕЛОВКИН,
нормировщик
авторемонтного цеха.

ВЕСЬ сентябрь и начало октября грузовики возили из виносовхоза «Морозовский» на заготовительные пункты виноград. Урожай выдался на славу. Отдельные участки давали до 10 тонн с гектара. Виноград нужно было убрать как можно быстрее.

В эти дни особенно хорошо работала сборщица Домна Романовна Снежко, которую вы видите на первом плане нижнего снимка слева. Ежедневно она срезала свыше 500 килограммов винограда. Столько же собирали Полина Лазаревна Абузина и Александра Анисимовна Высочина. Старательные работницы несколько раз поощрялись материально.

Вслед за уборкой сразу же настала пора готовить виноградники к зиме. Вот и собрались на минутку поговорить об этом управляющий виноградарским отделением В. И. Сапин, звеньевой А. С. Григорьевич и главный агроном В. Г. Афанасьев (снимок сверху справа).

А на участках, где виноград уже собран, началась обрезка кустов,

Творцы солнечных ягод

На нижнем снимке лучшая работница совхоза Мария Митрофановна Сергунина. Она ловко орудует секатором, обрезая лишнюю виноградную лозу.

— Звенюм, в котором я работаю, руководит Мария Рылова, —

сказала М. Сергунина. — В этом году мы получили 75 тонн винограда при плане 31 тонна. Постараемся сделать все, чтобы и в будущем году собрать богатый урожай.

В. АНДРЕЕВ,
Фото А. Бурдюгова.



Фоторепортаж

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 12 ОКТЯБРЯ, СРЕДА ● № 163 (4796) 36-й год издания. Цена 2 коп.

СССР. Урожай 1966 года

О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ год в Советском Союзе подходит к концу. Миллиарды пудов зерновых и технических культур, картофеля и овощей, фруктов и винограда уже убраны, свезены на элеваторы, свхозные и колхозные склады.

Итак, уже можно подвести предварительные итоги сельскохозяйственного года. Первый и неоспоримый вывод: колхозы и совхозы Советского Союза добились в текущем году внушительных успехов.

На полях и плантациях страны выращен высокий урожай сельскохозяйственных и технических культур. Получена наивысшая урожайность зерновых культур за все предыдущие годы — 13 центнеров с гектара.

Тринадцать центнеров — это средняя урожайность. Трудящиеся Украины получили более двадцати центнеров зерна с гектара и притом в основном прекрасной украинской пшеницы.

Краснодарский край Российской Федерации собрал еще более высокий урожай зерновых — 30 центнеров с гектара.

Как известно, Советским государством на пятилетие (1966—1970 годы) установлен план ежегодных закупок зерна в 3,4 миллиарда пудов. Второго октября советская пресса сообщила, что колхозы и совхозы РСФСР продали государству 2 миллиарда 572 миллиона пудов хлеба и Казахстана — 1 миллиард 15 миллионов пудов. Таким образом, только две союзные республики выполнили план закупок зерна за всю страну, засыпав в закрома государства 3 миллиарда 587 миллионов пудов. Другие тринадцать союзных республик и среди них такой крупный поставщик хлеба, как Украинская ССР, продавая государству свыше 700 миллионов пудов, обеспечивают значительное перевыполнение установленного государством плана закупок зерна.

В нынешнем году увеличилось поголовье скота. Поднялась его продуктивность. План государст-

венных закупок животноводческих продуктов перевыполняется. Чем объясняются эти успехи сельскохозяйственного производства СССР? Только ли дело в хорошей погоде, в благоприятных метеорологических условиях этого года?

Нет. И в нынешнем году в ряде районов страны погода не баловала земледельцев. Внушительные успехи социалистического сельского хозяйства объясняются прежде всего тем, что социальное экономическими мероприятиями, которые были осуществлены за последние два года в советской деревне в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, той экономической и технической политики, которая последовательно проводится Советским государством в колхозном и совхозном производстве.

Под интенсификацию социалистического сельского хозяйства была подведена твердая материально-финансовая база. Государство решило в ближайшее пятилетие затратить на нужды сельского хозяйства 41 миллиард рублей. Если к этому добавить еще 30 миллиардов, которые будут израсходованы из средств самих колхозов и совхозов, получится очень солидная сумма.

В марте 1965 года была осуществлена еще одна чрезвычайно важная экономическая акция — установлена новая система закупок сельскохозяйственных продуктов. Был утвержден стабильный план на пятилетие вплоть до 1970 года. закупки государством зерна в размере 3,4 миллиарда пудов ежегодно.

И, наконец, с 1 июля нынешнего года повсеместно введена гарантированная ежемесячная оплата труда колхозников.

В западноевропейской и американской прессе еще недавно писали о «кризисе» колхозного производства в СССР, о том, что кооперативные формы земледелия себя, мол, не оправдали. Несколько дней тому назад в своей публикации об урожае зерновых на нашей планете министр-государства США вынуждено было признать, что и в СССР и в других социалистических странах в нынешнем году сборы хлеба будут хорошими, продовольственный баланс благоприятным. Что же, что верно, то верно. Но западноевропейские и американские аграрии, экономисты замалчивают, что именно в СССР, в условиях колхозного строя, несмотря на то, что посевные площади под зерно в нынешнем году сократились более чем на 8 миллионов га, валовой сбор зерна намного превышает сбор 1964 года, когда метеорологические условия были также неплохие. Это и есть результаты интенсификации земледелия.

Итак, дело не только в погоде, а в том, что в самой природе социалистического сельского хозяйства заложены неисчерпаемые возможности для непрерывного роста урожайности, подъема плодородия общенародного достояния — земли, процветания колхозов и совхозов.

Николай АНИСИМОВ,
комментатор АПИ,
главный редактор журнала
«Экономика сельского хозяйства».



Без дополнительных затрат

ЭКОНОМИКА Цимлянкой лесоперевалочной базы имеет свои отличительные особенности. Дело в том, что цехи лесобазы делятся на две группы: промышленно-производственную и непромышленную. Лесоперевалка, разделка древесины, раскряжевка хлыстов считаются непромышленным производством. Планирование этих работ осуществляется в разрезе каждой фазы, затраты учитываются как на кубомассу, так и на общий объем лесоперевалки.

Основным источником финансирования цехов непромышленной группы служат отчисления «Союзгвлеса». За каждый кубометр древесины, выгруженной из воды, погруженной в железнодорожный вагон, лесобазе отчисляется 2 рубля 20 копеек. За счет этого лесобазы и осуществляет всю свою непромышленную деятельность: выплачивает заработную плату, производит отчисления за амортизацию механизмов, покрывает все расходы, связанные с лесоперевалкой.

Понятно, что любые снижение затрат на лесоперевалке будет положительно сказываться на экономике предприятия. Чем дешевле, например, обойдется выкатка древесины из воды, тем больше средств пойдет в накопления, предприятие будет иметь возможность шире применить метод материального стимулирования.

Успех внедрения этого метода зависит от разных причин,

устранение которых не всегда зависит от лесобазы. Да и не об этом сейчас речь.

Речь о другом. Об убытках, которые несет лесоперевалочная база от непромышленного производства. Вместо 165 тысяч рублей прибыли, которые планировалось получить от лесоперевалки за восемь месяцев, получен убыток в сумме 265 тысяч рублей.

Чем можно объяснить это? Прежде всего тем, что начальник лесобазы К. А. Горбачик и технорук А. А. Макаров плохо организовали раскряжевку хлыстов. Они не сумели получить дорогостоящие сортаменты древесины, в результате чего вместо планировавшихся 60 тысяч рублей прибыли допустили 37 тысяч рублей убытка.

Аналогичное положение наблюдается и в цехе рудстойки. Начальник цеха Н. И. Щеклюнов и мастера Н. А. Шакин, П. П. Толчеев, Д. Т. Токарева не приняли соответствующих мер к тому, чтобы производить окорку руддолготы, наладить как следует учет. В итоге цех за восемь месяцев имеет более 30 тысяч рублей убытка. А по плану он должен был получить 24 тысячи рублей прибыли.

Такие результаты хозяйственной деятельности в дальнейшем недопустимы. В период подготовки к переходу на работу в новых условиях нужно добиться устранения имеющихся недостатков. Все цехи

должны быть рентабельными. Какими возможностями для этого располагает лесобазы? Как известно, при разделке руддолготы на рудстойку получается так называемый припил. Практически он составляет 5—8 процентов от общего объема разделанной древесины. Это значит, что если цех перерабатывает 25 кубометров руддолготы, то он получит около 28 кубометров готовых стоек.

Следовательно, цеху, не прибегая к добавочному расходу средств, надо принять все меры к тому, чтобы как можно больше увеличить переработку древесины на рудстойку. К тому же рудстойку цех сбывает значительно дороже, чем получает руддолготы, включая и затраты на распиловку. А если внедрить еще и окорку стоек, то цех выручит дополнительно около 1 рубля 50 копеек от каждого переработанного кубометра долготы.

Большую экономическую выгоду можно получить от разумной раскряжевки хлыстов. Никаких дополнительных затрат, средств и материалов при этом не потребуются. Все зависит от того, какие будут получены сортаменты древесины. Квалифицированный, знающий все ГОСТы специалист, будет размечать хлыст так, чтобы побольше получить судогидролеса, телеграфных столбов, пиловочника, руддолготы и как можно меньше дров. При таком подходе к делу никакого убытка не будет, цех станет рентабельным.

Чтобы добиться этого, нужно систематически обучать кадры, проводить занятия с ними. Показывать на примере как из одного и того же хлыста можно извлечь больше выгоды.

Работа в новых условиях предусматривает прежде всего хозяйский подход к делу каждого. А для этого нужно в совершенстве знать свое производство, хорошо разбираться в вопросах технологии, постоянно добиваться экономии в большом и малом. При такой постановке дела предприятие будет рентабельным. Внутрихозяйственный расчет оправдает себя в любом цехе, на любом участке.

Т. БОРОДЕНКО,
начальник
плано-экономического
отдела лесобазы.



Фотохроника ТАСС.

Флагман сельскохозяйственного машиностроения — завод Ростсельмаш одним из первых в области стал работать на новой системе планирования и материального стимулирования. Прогрессивная форма хозяйствования уже дала ощутимые результаты — во втором квартале завод реализовал продукции на шесть миллионов рублей больше, чем предусматривалось планом. Сверх задания получено около девяти сот тысяч рублей прибыли. В фонд материального поощрения, социально-культурных мероприятий, жилищного строительства и развития производства отчислены крупные суммы.

НА СНИМКЕ: сборка комбайнов на главном конвейере завода Ростсельмаш.

Фото В. Турбина.

И. С. КОНЕВ,
Маршал Советского Союза.

Начало московской битвы

Приказывалось на участках всех армий активизировать непрерывную боевую работу всех видов разведки, главным образом ночью, сильными отрядами (усиленная рота, батальон), действиями разведки и отдельных отрядов держать противника в постоянном напряжении, проникать в его тыл, дезорганизовать работу штабов. Приказывалось уточнить группировку противника, его стыки, резервы перед фронтом армий и его ближайшие намерения. В это же время был осуществлен ряд мероприятий, связанных с усилением обороны.

Продолжая укреплять оборону, мы внимательно следили за характером и поведением противника, вели разведку всех видов — и авиационную и войсковую. 23 сентября в штабе фронта ложилось твердое мнение, что противник готовится к наступлению и создает группировку войск перед Западным и Ревверным фронтами.

В связи с этим 25 сентября продолжение, Нач. в № 162.

на имя Верховного главнокомандующего И. В. Сталина штаб фронта отправил донесение о перегруппировке авиации противника и просил усилить фронт авиацией.

Каков же был план немецко-фашистского командования и какова была группировка войск, которую враг готовил для наступления на Москву?

Как известно, противник сосредоточил на московском стратегическом направлении очень крупные силы. Это была миллионная группировка войск в составе 78 дивизий. Непосредственно на Москву наступало 48 отборных, хорошо укомплектованных дивизий. Численное превосходство было на стороне противника, особенно на направлении главных ударов, где противник превосходил нас по живой силе в пять раз, по орудиям — в три раза, по авиации — также почти в три раза. По танкам как в количественном, так и в качественном отношении мы также значительно уступали противнику.

Все это давало ему большие

преимущества. Надо также учитывать и то обстоятельство, что противник имел превосходство в подвижности войск. Гитлеровцы располагали большим автотранспортным парком. Наши же части и соединения, артиллерия и тылы обслуживались преимущественно конной тягой.

В сентябре 1941 года, после того как на ленинградском и киевском направлениях гитлеровцам удалось достичь крупного успеха, немецко-фашистское верховное командование, считая свои стратегические фланги достаточно обеспеченными, приступило к подготовке удара на Москву. В своей директиве № 35 от 6 сентября 1941 года оно поставило следующую задачу перед группой армий «Центр»: «Подготовить решающую операцию против группы армий Тимошенко (т. е. Западного фронта. — И. К.), чтобы по возможности быстрее в конце сентября перейти в наступление и уничтожить противника, находящегося восточнее Смоленска, посредством двойного окружения в общем направлении на Вязьму, при наличии мощных танковых сил, сосредоточенных на флангах».

В директиве указывалось, что «после того, как основная масса войск группы Тимошенко будет разгромлена в этой решающей операции на окружение и уничтожение, группа армий «Центр» должна начать преследование противника, отходящего на московском направлении, примыкая правым флангом к р. Оке, а левым к верхнему течению р. Волги».

Во исполнение этой директивы командующий группой армий «Центр» фельдмаршал Бок 16 сентября издал директиву № 1300/41 о подготовке наступления на Москву. Как известно, операция на московском направлении получила в директиве секретное наименование «Тайфун».

Главной целью операции «Тайфун» было сокрушительным ударом разгромить советские войска на московском направлении, танковыми ударными группировками окружить наши войска западнее Москвы, в районе Вязьмы и Брянска. В директиве от 7 октября 1941 года командование группой армий «Центр» отдало приказ о продолжении операции на московском направле-

(июль, август). Это значительно усложняет очистку подаваемой воды. За смену приходится два, а то и три раза прекращать работу станции и приниматься за чистку фильтров.

Однако и при наличии имеющихся недостатков можно добиться улучшения снабжения населения водой. Для этого требуется прежде всего сознательное отношение каждого жителя города к тому, чтобы очищенная питьевая вода не расходовалась бесцельно. Проверкой, например, установлено, что в каждой девятой квартире смывной бак санузла неисправен. Это значит, что в городской водопроводной сети имеется около 600 точек, откуда круглые сутки выливается вода. Или, другими словами, город теряет за сутки около тысячи кубометров воды. Это чуть ли не шестая часть того, что подается из фильтровальной станции.

А сколько воды теряется на 22 квартале из-за неправильного пользования водозаборными колонками? Слесари управления не успевают ремонтировать их. Вода целыми днями разливается по улицам, а на других объектах ее в это время не хватает.

Начальники жилищно-коммунальных отделов тт. Дегтярев, Ткач, Вихарев, Свинолулов хорошо знают обо всем этом, но должных мер не принимают. Вода по-прежнему уходит на сброс.

Другой причиной чрезмерного расходования питьевой воды является то, что многие горожане, имеющие приусадебные участки, используют ее для полива садов и огородов. В городе 30 процентов абонентов не имеют водомеров. Днем и ночью оставляют они краны открытыми. Почему бы не обязать каждого владельца дома приобрести водомер? Без счетчика электрики не подключают электроэнергию в квартиру, такой же порядок надо завести и в системе водоснабжения. Кроме того, нужно категорически запретить поливать сады и огороды в дневное время. Ночью спрос на воду значительно уменьшается, вот тогда и надо использовать ее садоводам и огородникам.

Если каждый из нас будет добросовестно выполнять все изложенные требования, похозяйски расходовать воду, то ее хватит всем.

М. МУХИН,
секретарь парторганизации
управления водопроводно-канализационного хозяйства.

СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

Механизируем фермы

БЛИЗИТСЯ зима, наиболее трудный период в работе животноводов. Сохранность животных и их продуктивность в решающей степени будут зависеть от того, как фермы подготовятся к зиме. Понимая это, колхозники сельхозартели имени Орджоникидзе подготовку к стойловому содержанию скота ведут заблаговременно.

Основной объем работ по ремонту животноводческих помещений выполнен, осталось устранить ряд недоделок. Особое внимание в хозяйстве уделяется механизации труда животноводов. Недавно сдан в эксплуатацию экспериментальный кормоцех. Установленное здесь оборудование позволяет готовить поило, искусственное молоко, измельчать и запаривать солому. Производительность цеха — до сорока тонн жидких кормов в сутки.

Кормоцех будет обслуживать главным образом молочного-варные фермы № 1 и № 3. На МТФ № 2 установлен кормозапарник. На всех фермах имеются ДКУ. На МТФ № 3 заканчивается монтаж скрепового транспортера.

Стационарные доильные установки есть на молочного-варных фермах № 1 и № 2, в ближайшее время они начнут

действовать. На этих фермах имеется и водопровод с автопоилками. На МТФ № 1 будут расширены входные двери с тем, чтобы в помещении мог войти трактор. Это позволит механизировать очистку коровников от навоза.

Полностью механизированы все трудовые работы (подача воды, уборка навоза, раздача кормов) в двух откормочных группах на пять тысяч голов на свиноварной ферме. Для удаления навоза на СТФ сооружена подвесная дорога, проведен водопровод. Намечено установить здесь и ввести в действие также кормозапарник.

Кормоприготовление в условиях нашего хозяйства приобретает в нынешнем году очень важное значение. Дело в том, что силоса на зиму заложено 10.200 тонн, что составляет 56 процентов потребности хозяйства в сочных кормах. Концентрами животноводство обеспечено на 86 процентов к нашей потребности в этом виде кормов.

Зато у нас имеется много хорошей, качественной соломы, что позволяет компенсировать недостаток силоса и концентратов. План заготовки сухих кормов — 5.856 тонн, а их у нас заготовлено шесть тысяч

тонн, в том числе четыре тысячи тонн — на местах зимовки скота. Еще будет дополнительно заготовлено 3.100 тонн. Измельчение, запаривание и дрожжевание грубых кормов и подача в жидком виде будут способствовать лучшему усвоению их животными. А в конечном итоге — это дополнительные центнеры молока, мяса, то есть то, к чему мы стремимся, за что боремся.

Этой же цели подчинено и создание племенной свиноварной фермы. Племенных животных у нас сейчас 397 голов. Из них 87 должны опороситься в этом году. Таким образом, племенная свинополовец у нас будет постоянно увеличиваться, мяса будет производиться все больше и больше.

Курс на механизацию трудовых процессов в животноводстве и на выращивание племенного скота позволит поднять культуру труда, повысить его производительность, постоянно увеличивать производство молока, мяса, яиц, шерсти. Это будет нашим лучшим подарком Родине к 50-летию Советской власти.

Н. ЧЕРНОБЫЛОВ,
член КПСС,
главный зоотехник
колхоза им. Орджоникидзе.

НАШИ КОММЕНТАРИИ Не упускать сроки

Механизаторы района хорошо поработали в первом году пятилетки. Они успешно справились с основными полевыми работами. Колхозы и совхозы района, завершив пахоту яби, близки к окончанию подъема черных паров. Все это создает благоприятные условия для успешного проведения ремонта тракторов.

Совершенно правильно поступают в зерносовхозе «Потаповский». Здесь на четвертый квартал запланировано отремонтировать 26 машин. Уже подготовлено шесть из них. Руководители хозяйства, специалисты, механики отделения своевременно определили, какие тракторы пойдут в ремонт в первую очередь, что необходимо для того, чтобы успешно вести ремонтные работы. И в результате в совхозе машины ремонтируют планомерно.

Так же поступили в колхозах имени Орджоникидзе и «Искра».

Однако положение с ремонтом тракторов по хозяйствам производственного управления вызывает тревогу. Так, за последние три месяца года колхозам и совхозам нужно отремонтировать 273 трактора, а за первую декаду их подготовлено только 26. Если и дальше ремонт будет вестись такими темпами, то план четвертого квартала будет сорван.

Вызывает тревогу положение с подготовкой техники к полевым

работам будущего года в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский», овощесовхозе «Волгодонской», колхозах имени Ленина и «40 лет Октября». В четвертом квартале колхозам имени Ленина и «40 лет Октября» запланировано отремонтировать по 20 машин, однако до сих пор ни один трактор не вышел из мастерских.

Время не ждет. Чтобы своевременно справиться с ремонтом тракторов четвертого квартала, надо сейчас не упускать сроки, планомерно вести ремонт. Для этого у нас есть все возможности.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

в колхозах и совхозах района на 10 октября (в процентах к плану IV квартала).

з-с «Потаповский»	26
к-з им. Орджоникидзе	19
к-з «Искра»	18
м. м. с-з «Большевский»	10
к-з им. Карла Маркса	9,8
к-з «Ключ Ильича»	9
з-с «Добровольский»	8
к-з «Большевик»	8
м. м. с-з «Дубенцовский»	6,6
о-с «Волгодонской»	5,7
к-з им. Ленина	—
к-з «40 лет Октября»	—
По управлению	9,5

Тревожный сигнал

Брошенные виноградники

ВИНОГРАДАРСТВО и садоводство при умелой организации труда может стать высокодоходной отраслью сельскохозяйственного производства. Доводилось тому немало. Так, винсовхоз «Цимлянский», который был организован 32 года тому назад, за последние пять лет получал по 29,1 центнера солнечных ягод с гектара. Себестоимость одного килограмма винограда составляет лишь 25 копеек.

В нынешнем году большой трудовой победы добились виноградары Морозовского и Октябрьского винсовхозов. Они сдали на заготовительные пункты винограда значительно больше плана. На отдельных участках в этих совхозах было получено по 80—100 центнеров солнечных ягод.

Высокому урожаю винограда способствовали хороший уход за виноградниками, своевременная обработка их. Как правило, в этом хозяйстве на плантациях работают одни и те же бригады.

Однако в некоторых колхозах и совхозах производственного управления к виноградарям и садам относятся порой далеко не так, как надо. Техника за садоводческими бригадами не закрепляется. Тракторы на плантациях посылают после того, как лучшие сроки проведения тех или иных агромероприятий уже прошли. Механизаторы, чувствуя себя временными в саду, или на винограднике, не всегда добросовестно выполняют порученную им работу.

В колхозе имени Карла Маркса, например, садоводовиноградарской бригадой руководит бригадир Анча Подгайная. Постоянных кадров в бригаде нет. И если весной в саду и на винограднике междуядья были взрыхлены, а приствольные круги обработаны, то за лето насаждения заросли сорняками.

То же произошло и в комлексной бригаде № 3 колхоза имени Ленина. Из-за беспечности агронома бригады Николая Чернявского, восемь гектаров виноградников совершенно заросли и были брошены.

В большинстве колхозов изреженность виноградников достигает 20—25 процентов. Простой расчет показывает, что потери урожая при этом со-

ставляют в среднем 10—15 центнеров винограда с гектара.

Велика себестоимость винограда на изреженных участках. Это происходит потому, что обработка пустых мест приводит к непроизводительным затратам материалов. Но борьба с изреженностью ведется плохо, так как колхозы и совхозы надеются, что заброшенные сады и виноградники будут списаны.

Между тем, мы имеем все возможности получать с виноградных плантаций и садов немало прибыли. В прошлом году Цимлянский плодпитомнический совхоз вырастил в школке большое количество виноградных саженцев. Саженцы эти были предложены тем хозяйствам, где наблюдается большая изреженность виноградников. Однако, кроме овощесовхоза «Волгодонской», все колхозы и совхозы управления не пожелали воспользоваться ими. Такое положение внушает серьезную тревогу и не должно иметь места в наших хозяйствах.

Сейчас сбор винограда в основном закончен. Настало время приступить к предварительной осенней обрезке кустов и заготовке чубуков.

По наблюдениям специалистов, нынешней осенью лоза имеет малую физиологическую влажность. В зимний период обезвоживание может продолжаться, что приведет к повреждению почек. Вот почему после укрывки лозы, виноградары должны, где это возможно, полить плантации.

Одновременно следует производить ремонт виноградников отводками вызревшей лозы и виноградными саженцами, которые есть в Цимлянском плодпитомническом совхозе. В комплексе агромероприятий большую роль играет внесение минеральных удобрений под запаху.

Решения майского Пленума ЦК КПСС должны стать программой действий для специалистов, руководителей садоводческих и виноградарских бригад. 1.268 гектаров плодовых деревьев и 291 гектар виноградников, которые имеются в хозяйствах управления, пора приступить в порядок.

И. ПРОСВЕТУХИН,
агроном управления.

Последние приготовления

пункты его отправлено 380 тонн. Это на 113 тонн больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Для того, чтобы выполнить годовой план, необходимо произвести еще двадцать тонн молока. С этой задачей мы справимся досрочно. Поручкой тому ударный труд животноводов.

В социалистическом соревновании, развернувшимся в честь 49-й годовщины Великого Октября, первенство удерживает А. Е. Твардовская. С начала года она надоила по 1.828 килограммов молока на фуражную корову. Хорошо также работают доярки Е. Д. Скорженец, М. И. Подольская и Р. И. Гончарова, которые надоили по 1.630—1.670 килограммов.

В нынешнем году большое внимание мы уделили оборудо-

ванию красного уголка на ферме. Он расширен, хорошо оборудован. Зимой доярки и скотники в свободное от работы время смогут здесь хорошо отдохнуть. В их распоряжении будут газеты, журналы, специальная литература по животноводству. Большим спросом, например, пользуется у нас журнал «Животноводство», его читают все скотники и доярки.

Через день-другой на стойловое содержание будут поставлены 498 голов крупного рогатого скота, из них 248 дойных коров. Начнется ответственный период в работе животноводов. Мы постараемся сделать все, чтобы успешно справиться с принятыми обязательствами.

Г. ВЕНГЕРЕНКО,
бригадир.

направлении, противник рассчитывал закончить войну до наступления зимних холодов. Гитлер, упоенный победами на Западе, надеялся на легкий успех. Он переоценил свои силы и недооценил силы Красной Армии, возможности Советского Союза, моральный дух нашего народа.

Но вернемся к делам фронта. Перед началом оборонительного сражения, в конце сентября, члены Военного Совета фронта обехали войска. Я выехал на московское направление, которое прикрывали 30, 19, 16, и 20-я армии. Мы вместе с командирами, членами военных советов армий и начальниками штабов еще раз проверили готовность частей отразить наступление противника. У всех нас было единое мнение, что войска будут драться стойко и мужественно, не допустят врага в Москву.

Наступление немецко-фашистских войск началось 30 сентября ударом танковой группы по левому крылу Брянского фронта в районе Шумки.

На рассвете 2 октября противник после сильной артиллерийской и авиационной подго-

товки начал наступление против войск Западного и Резервного фронтов. Здесь действовали основные силы группы «Центр». Одновременно с атаками переднего края противник наносил сильные авиационные удары по нашим тылам.

Основной удар (силами 3-й танковой группы и пехотных дивизий 9-й армии) противник нанес в направлении Калютино — Холм-Жирковский, т. е. в стык 30-й и 19-й армий. Чтобы предотвратить удар врага, достаточно одного примера: против четырех стрелковых дивизий 30-й армии противник ввел в сражение 12 дивизий, из них три танковые и одну моторизованную общей численностью 415 танков. Войска 30-й и 19-й армий проявила огромное упорство, стойко удерживали свои позиции. Но большое превосходство врага в силах вынуждало нас отходить.

Ценой огромных потерь противнику удалось прорвать наш фронт и к исходу дня 2 октября продвинулся в глубину на 10—15 километров. В результате авиационного удара по командному пункту фронта, находившемуся в Касне, у нас были потери, но так как все

средства связи были укрыты под землей, а руководящие работники штаба были заранее рассредоточены, управление войсками не было нарушено. С утра по моему распоряжению силами 30-й, 19-й армий и части сил фронтального резерва, объединенных в ружу под командованием моего заместителя генерала И. В. Болдина (в состав этой группы входили три танковые бригады, одна танковая и одна стрелковая дивизия, в общей сложности до 250 танков старых образцов), был нанесен контрудар с целью остановить прорвавшегося противника и восстановить положение. Однако ввод фронтовых резервов и удары армейских резервов положение не изменили. Наши контрудары успеха не имели. Противник имел явное численное превосходство над нашей группировкой, наносившей контрудар. Правда, 19-я армия на большей части своего участка фронта отбила все атаки врага. Однако противник овладел Холм-Жирковским, устремился к Днепру и вышел в район южнее Булешиова, где оборонялась 32-я армия Резервного фронта.

(Продолжение следует).

Первостроители

В СЕРЕДИНЕ 1943 года на фронтах постепенно отпадала необходимость в строительстве крупных оборонительных сооружений. Советская Армия наносила один за другим сокрушительные удары по немецко-фашистским войскам. Наши части двигались на запад. По решению Государственного Комитета Обороны началась частичная расформировка инженерно-строительных, войсковых частей. Надо было браться за восстановление разрушенных городов. Так начальник штаба 145 инженерно-минного батальона Владислав Карлович Петкевич поехал в Сталинград. Теперь вместо возведения железобетонных укреплений, дотов и блиндажей, он начал

восстанавливать промышленные предприятия, жилые дома. А через несколько лет коммунист Петкевич заложил в поселке Ново-Соле-ном фундамент клуба...

И в дальнейшем ему не раз приходилось присутствовать при том моменте, когда бульдозеры впервые врзались в донскую землю, сотнями лет покрытую терпко пахнущей степной пылью. Вокруг строящейся Цимлянской ГЭС возникали поселки, и многие жилые помещения строились под руководством старшего прораба В. К. Петкевича.

Когда центр тяжести строительства переместился в район нового города

Волгодонска (в то время эксплуатационного поселка), Владиславу Карловичу поручили возведение одного из первых комплексов жилых зданий.

Нам сейчас трудно представить, что там, где сейчас расположены городская баня, линейная больница и двухэтажные жилые дома, был пустырь. А Владислав Карлович хорошо помнит то время, когда на месте нынешних пятиэтажных улиц и дворов, на обожженную степным солнцем землю, ставили первые строительные леса...

В 1958 году исполнилось десять лет работы Владислава Карловича на строительстве нового города. Родина достойно оценила труд первостроителя Волгодонска. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа 1958 года начальник участка В. К. Петкевич был награжден орденом Ленина.

Это была большая радость для строителя, имевшего почти 45-летний трудовой стаж.

Разными путями, в разное время были на строительстве города химиков В. Антистов, В. Ф. Кузьмин, В. Н. Зайцев, С. К. Гринько, И. Н. Лаврухин, Е. П. Подгорюва, Г. Е. Шпаченко и многие другие, но все они стояли у колыбели нашего молодого города и внесли в его строительство немало труда. А самое главное—отдали ему всю свою любовь первостроителей.

Многие из них уже пенсионеры, как г. Кузьмин, Петкевич, другие продолжают трудиться, руководить строительством новых объектов города, шагающего все дальше в степь...

Н. ЗУРИН,
член литобъединения.

Как вас обслуживают?

Для горожан

Предположим, у вас вышел из строя телевизор. Что нужно сделать, чтобы быстрее отремонтировать его? Достать в мастерскую? Не обязательно. Можно попросить поднять гелефонную трубку и набрать номер «85—20». В бюро услуг Волгодонского горбыткомбината примут ваш заказ и пришлют мастера на дом к указанному часу...

В целях улучшения бытового обслуживания населения в горбыткомбинате постоянно увеличиваются различные виды услуг, оказываемых горожанам. Не говоря уже о том, что бюро услуг комбината обеспечивает заявки на транспорт для доставки дров, угля, перевозки домашних вещей, выполняет заказы по ремонту радиоаппаратуры на дому. Желающие могут обратиться в бюро и с такими, например, просьбами, как вставить дверной замок, вымыть и обмазать стекла, утеплить дверь матери-

алом комбината, установить электрическую розетку, выключатель, навесить люстру, убрать в квартире и т. д. Если вам потребовалось снять машинописную копию с какого-либо документа, и эту работу может выполнить быткомбинат.

Многие жители Волгодонска пользуются услугами быткомбината. Например, И. Г. Березкину был предоставлен транспорт для перевозки дров, П. Т. Лазареву—для доставки домашних вещей в станицу Романовскую, В. И. Возняку произвели утепленную обивку диванов в квартире, на дому у В. Акимовой, В. Дурноглазова, Н. Фадеева и других отремонтированы холодильники.

Коллектив горбыткомбината, выполняя решения XXIII съезда партии, делает все для того, чтобы население было довольным его обслуживанием.

М. ШАПОВАЛОВА,
заведующая бюро услуг
горбыткомбината.

Встречи, интересные и полезные

Председатель Ростовского отделения союза писателей А. А. Бахарев, писатель Борис Изюмский, поэт Даниил Долинский и редактор Ростиздата Е. Г. Джигоева — провели очень интересные встречи с рабочими химкомбината, с посетителями книжного магазина «На огонек» и в клубе «Юность» — с читателями.

Е. Г. Джигоева рассказала о создании интересного и поучительного сборника «Росное утро», Б. В. Изюмский поделился воспоминаниями о работе над

книгой «Девять лет» и своими планами. А. А. Бахарев рассказал о работе ростовских писателей и поэтов, а Даниил Долинский прочитал свои стихи, встреченные дружными и горячими аплодисментами.

В редакции газеты «Ленинец» ростовские писатели провели семинар по обсуждению работ волгодонских литераторов: В. Горбатенко, П. Ершова, Н. Зуринга, Ю. Нечаевского, А. П. Даниловского, А. В. Некрасова, В. В. Смирнского,

И. Г. Епихина, А. Иванова, А. Короткова и В. Кукушкина. На обсуждении были представлены повести, рассказы, литературоведческие работы, сборники стихов и открытки из большого по объему поэмы Анатолия Иванова о Грибоедове.

Сделано много существенных и квалифицированных поправок и замечаний. Приезд ростовских писателей и семинар, проведенный ими, принес большую пользу нашему литературному объединению и доставил истинную радость нашим любителям литературы, всем читателям.

А. ВАСНЕЦОВ.

Продолжение старинного вальса

...НЕ ТАК давно тамбовский краеведческий музей приобрел нотный оригинал вальса «На сопках Манчжурии». Его передала жена автора Илья Алексеевич Шатрова — Антонина Михайловна. Она рассказала нам и о жизни мужа.

...В разгар русско-японской

войны под Мукден был переброшен 214-й мукшанский полк. Он храбро сражался, защищая город. Однако японцев было в несколько раз больше. Русские воины решили проложить себе путь штыками. В первых рядах контратакующих был и полковой оркестр во главе с молодым капельмейстером Ильей Шатровым.

При сближении с противником грянул боевой марш. Воодушевленные мукшанцы схватились с врагом врукопашную. Японцы попытались заставить замолчать оркестр. Пронзенные их штыками и сраженные пулями, упало несколько музыкантов. Но боевой марш не умолкал до тех пор, пока не вышел из окружения. Музыканты были награждены Георгиевскими крестами, а капельмейстер — орденом.

В память о боевых соратниках, погибших в Манчжурии, Шатров и написал свой вальс. Когда разразилась первая империалистическая война, Шатров вновь оказался на фронте.

После Великой Октябрьской Социалистической революции он вступил в ряды Красной Армии и сражался против бело-гвардейцев и интервентов.

Славный боевой путь прошел Илья Алексеевич в годы Великой Отечественной войны.

Довелось ему побывать еще раз и в Манчжурии. Военный стал свидетелем того, как Советская Армия, разгромив японских милитаристов, обеспечила мир на Дальнем Востоке. Этому Шатров посвятил свой новый вальс «Голубая ночь», который стал как бы продолжением вальса «На сопках Манчжурии».

Умер Илья Алексеевич несколько лет назад. Последние годы он работал дирижером духового оркестра суворовского училища.

М. ГОЛАЧЕВ,
Корр. ТАСС.

Тамбов.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Еженедельник «Экономическая газета»

ОДИН раз в неделю на прилавках газетных киосков среди различных еженедельных изданий в скромной, но в то же время привлекательной обложке, появляется «Экономическая газета». Ее сорок восемь страниц посвящены рассказу о том, как борются советские люди за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за реализацию нового пятилетнего плана.

«Экономическая газета», еженедельник ЦК КПСС, продолжает лучшие традиции газеты «Экономическая жизнь», созданной по инициативе В. И. Ленина в 1918 году.

Газета освещает основные вопросы экономики сельского хозяйства в нашей стране; укрепление производственной базы колхозов и совхозов, проведение специализации, кооперирования и размещения сельскохозяйственного производства, планирования, вопросы капитального строительства и благоустройства сел, организации и материального стимулирования труда в артелях и совхозах, внедрение хозрасчета и достижение

рентабельности сельскохозяйственного производства. Все материалы рассчитаны на широкий круг тружеников села: председателей колхозов, директоров совхозов, экономистов, плановиков, бухгалтеров, нормировщиков, колхозный и совхозный актив.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую экономическую теорию еженедельник публикует тематические выпуски, включающие беседы, теоретические и методические разработки.

Разносторонняя информация, помещаемая в еженедельнике, посвящается новинкам техники, достижениям в совершенствовании технических процессов.

«Экономическая газета» систематически публикует статьи, фельетоны, репортажи, в которых поднимаются серьезные критические недостатки в работе предприятий промышленности, торговли, коммунального хозяйства, транспорта, в сфере бытового обслуживания населения.

Еженедельник стремится к тому, чтобы максимально уйти от созер-

пательного восприятия фактов, и потому его корреспонденты нередко меняют свою профессию. Были они и водителями такси, и милиционерами, и экспедиторами, лаборантами, проводниками и др.

Более трех десятилетий выпускается периодическое издание, предназначенное для освещения многообразных вопросов экономической жизни нашей Родины, оказания помощи труженикам городов и сел в повышении уровня экономической работы на всех участках народного хозяйства.

Напоминаем вам, дорогие товарищи, что подписка на еженедельник «Экономическая газета» принимается во всех пунктах «Союзпечати», агентствах и отделениях связи, общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях без ограничения.

Выписывайте и читайте наш еженедельник.

В. БРУНЬКО,
собственный корреспондент
«Экономической газеты»
по Северному Кавказу.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Среда, 12 октября

18.30 — На Кубок европейских чемпионов по футболу «Торпедо» (Москва) — «Интернационале» (Милан). В перерыве — «Всегда в поиске». У нас в студии — корреспонденты газеты «Красная звезда», 20.15 — «Музыкальный маяк», 20.30 — Телевизионные новости, 20.50 — Новости польской судостроительной промышленности. Передача из

Польши, 21.15 — Телевизионный театр миниатюр. «Добрый вечер!» 22.05 — «Московская государственная консерватория». К 100-летию со дня основания. Передача вторая.

Четверг, 13 октября

16.45 — Программа передач, 16.50 — Для детей. Киножурнал «Пионерия», 17.00 — Для школьников, «Веселый поезд». Передача

из Ленинграда, 17.30 — «Страницы поэзии». Н. Рыбалко. Передача из Донецка, 18.00 — «Мир сегодня», 18.30 — К 50-летию Советской власти. Ю. Яновский — «Ярость». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. Пушкина. Передача из Ленинграда, В перерыве — Телевизионные новости, 21.40 — «Знание». Научно-познавательная программа, 22.30 — «Поэзия осени». Хореографическая миниатюра. Передача из Бухареста.

С 1-го октября 1966 года движение пассажирских теплоходов на линии Ростов—порт Волгодонск установлено по следующему расписанию:

Теплоходы типа «ОМ»:

Отправление из Ростова в 17.00, прибытие в порт Волгодонск—13.30; отправление из порта Волгодонск в 14.00, прибытие в Ростов в 7.00.

Теплоходы типа «Ракета» и «Метеор»:

1-й рейс
Отправление из Ростова в 7.30, прибытие к Цимлянской ГЭС в 12.30; отправление от Цимлянской ГЭС — в 13.00.

11-й рейс
Отправление из Ростова в 12.00, прибытие к Цимлянской ГЭС в 17.10; отправление от Цимлянской ГЭС в 7.30.

ВОЛГОДОНСКОМУ
ГОРБЫТКОМБИНАТУ

требуются
на постоянную работу жестианщи и каменщик.
Обращаться: гор. Волгодонск, Садовая, 7. Телефон 85-10.

ВОЛГОДОНСКОЙ
ГОРБЫТКОМБИНАТ

принимает заказы
от населения и организаций на электросварочные, газосварочные и вулканизационные работы. Кроме того, комбинат выполняет переплетные работы и производит химчистку одежды.

ВОЛГОДОНСКОЙ
ХИМКОМБИНАТ

продает
асфальтовую мастику (асфальт) по цене 11 руб. 60 коп. за тонну.
Дирекция.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 88-44.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич